

# 年夜饭预订有多火爆？ 有的四五月就售罄，行情“超长待机”

2020年农历新年来得早，锡城的年夜饭预订也跟着提前了。记者日前了解到，今年预订格外火爆，不少饭店早就被“一抢而空”。

## 年夜饭“吃香”售罄早 除夕前后两周紧张

市民邹先生日前计划预订聚丰园饭店的年夜饭，还未说出心仪日期就被婉拒了。“店方说大小年夜的年夜饭早就订完了，连小年夜前几天的桌头也没有了。”他说，自己已经提前一个月预订了，没想到还是无功而返。据了解，类似的预订情况在锡城饭店中并不鲜见，迎宾楼、醉月楼等饭店的年夜饭，早在四五月

份就已售罄。不仅如此，往年的年夜饭行情多集中在除夕前三天，今年市场预订则“超长待机”，除夕前后两周都生意兴隆。迎宾楼相关负责人李女士告诉记者，不少客人都是上一年吃完年夜饭后就当场下订，提前预订了今年的年夜饭包厢，“对于他们来说，一来免去来年预订的麻烦，二来在相同的地方回忆去年的盛景，

格外有意义。”

今年的年夜饭行情为何如此火爆？三凤桥相关负责人赵女士说，这归因于过年较早和游客预订量的增多。今年无锡的“周边游热门城市”属性格外凸显，吸引了不少邻近城市居民举家旅游过年，从而挤压了部分市场份额，晚订的人也就不得不改换临近除夕的日期。

## 桌头价格与去年持平 高星酒店买赠不停

作为“无肉不欢”的年夜饭，今年的桌头价是否水涨船高？并没有。记者从多家饭店了解到，年夜饭定价普遍与去年持平，有些高星酒店还推出了丰俭由人的套餐价，整体市场价格走向很亲民。

从锡城多家饭店的年夜饭报价来看，普通饭店的桌头价在1200-1500元之间，知名饭店的桌头价在1500-3000元之间，高星酒店的价

位在1588-11888元之间。多家饭店的负责人告诉记者，虽然猪肉等一些食材价格上涨，但考虑到市民的消费意愿，不能盲目涨价，只有通过加强管理、减少损耗等措施来平抑成本。好在今年海鲜价格有所下降，这也让饭店舒了一口气。

值得一提的是，一向走高端路线的高星酒店，其价格在这波年夜饭大战中显得格外亲民。记者发现，多

家高星酒店的年夜饭定价从1588元起，海参、肉、鱼等年夜饭要素一应俱全。让市民“跨得进脚”的价格果然奏效，这些酒店的年夜饭预订也带起了节奏，如太湖华邑酒店彩丰楼的年夜饭就快卖断货了。另外，高星酒店的增值服务也较多，如赠送酒类和饮料、赠送全家福合影、提早预订额外加送菜品、推出餐宿套餐等。(晚报记者 金恬伊)

## 10吨问题食药集中销毁

本报讯 昨天，市公安局开展“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动成果宣传展示活动。警方现场展示了在打击食药环犯罪案件中查获的部分涉案物品，并且在桃花山垃圾填埋场对收缴的假茅台酒、咖啡、减肥药等涉案物品进行集中销毁。

活动现场放置了警方查获的各种成箱物品，其中酒类很多，假的“茅台酒”“天之蓝”“梦之蓝”“五粮液”“国缘”等齐亮相，引得不少市民驻足询问。同时有大量收缴到的所谓药品，像昆虫胰岛素、酵素梅和糖果式样的减肥药，以及日常生活中容易遇到的一些食品，包括咖啡、果汁和调味料等。食药环侦支队民警介绍，每次展示查获物品时，市民最关心的就是酒类物品，特别是如何识别茅台等高档酒。“其实市民个人很难逐一记住进行辨别”，民警解释，从酒本身来看，有不同年份批次，每个品牌有不同的防伪标志，而从破案情况来看，查获的假酒中不仅有假瓶装假酒、真瓶装假酒，还有以次充好的情

况。临近年底，很多市民聚会宴请都会置备酒水，高档酒价格不菲，如何确保自己购买到的是真酒呢？对此民警建议，市民要到正规商店购买酒水，让对方开具发票，对于“特殊途径”或朋友介绍来的高档酒，尤其价格明显低于市场价时，就要格外小心。

据了解，本次集中销毁涉案物品188种，总重达10.9吨，价值总计357.4万元。今年以来，全市共侦破食药环案件205起，抓获犯罪嫌疑人489名，共检验样品1001份，发现新型壮阳类非法添加药物3种。集中打击食药环犯罪“昆仑”行动开展至今，共破获食药环案件79起，抓获犯罪嫌疑人221人，打掉窝点、团伙61个。警方表示，下一步将加强与市场监管、生态环境和农业农村等部门的协作配合。针对食药环案件网络化的特点，将加大对网络线索的梳理和研判，加强对各种新型保健品、药品以及网红食品的分析研判，也欢迎市民举报反映线索。(念楼)

主流 / 好看 / 有用

# 悦读江南 见字如晤

欢迎订阅2020年《江南晚报》

全年订阅价：396元/份



扫码订阅：手机扫一扫右边二维码即可订阅。  
电话订购：81853835，电话预约，上门收订。